



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 46(115) 26/11/2012

Содержание

1. Международная политика

Украина-ЕС

Соглашение об ассоциации между Украиной и ЕС могут подписать в следующем году...стр. 4.

СМИ: украинский вопрос отошел на задний план в ЕС...стр. 4.

Украина не стоит на повестке дня ПАСЕ...стр. 4.

Тарасюк: в новом парламенте могут упразднить комитет по евроинтеграции...стр. 5.

Украина-Россия

Премьер-министр Украины посетил Россию...стр. 5.

Украина выполнит обязательства по закупке российского газа...стр. 5.

Российское ядерное топливо вытесняет американское с украинских атомных станций...стр. 6.

2. Внутренняя политика

Украинская власть

Арбузов может занять кресло премьер-министра...стр. 6.

Литвин возглавил рабочую группу по подготовке работы нового парламента...стр. 7.

Парламент принял закон о биометрических паспортах с предложениями президента...стр. 7.

Парламент продлил мораторий на продажу земель...стр. 8.

Парламент отказался отменить закон о референдуме...стр. 8.

В Украине вступил в силу новый Уголовный процессуальный кодекс...стр. 8.

Партия регионов намерена возглавить ключевые комитеты в новом парламенте...стр. 9.

У Компартии могут возникнуть трудности при создании фракции...стр. 9.

Украинская оппозиция

Оппозиционные партии продолжают заявлять о давлении со стороны партии власти...стр. 9.

Суд по делу против Тимошенко перенесли на декабрь...стр. 10.

Суд отклонил апелляцию Луценко...стр. 10.

ЕСПЧ отказался рассмотреть апелляцию Украины по делу Луценко...стр. 11.

3. Парламентские выборы

Оппозиция оспорит в ЕСПЧ намерение властей провести перевыборы в проблемных округах...стр. 11.

Украинский министр иностранных дел отверг критику Запада относительно хода выборов...стр. 11.

Количество испорченных бюллетеней на выборах превысило миллион...стр. 12.

4. Экономика

МВФ подтвердил свои требования к Украине...стр. 12.

Курс гривны могут привязать к бивалютной корзине...стр. 12.

Во Всемирном банке снижают прогнозы роста экономики Украины...стр. 12.

Украина привлекла 1,25 млрд. долл. на внешнем рынке...стр. 13.

НБУ обязал экспортеров сдавать половину валютной выручки...стр. 13.

НБУ освободили от необходимости проводить тендеры...стр. 13.

Украина может ввести ограничения на импорт...стр. 14.

Парламент отложил принятие закона о введении налога на продажу валюты...стр. 14.

5. Энергорынок

Украина подготовилась к отопительному сезону...стр. 14.

Молдова хочет войти в долю в украинском СПГ-терминале...стр. 15.

6. Общество

В Украине лишь четверть ВИЧ-инфицированных получают необходимое лечение...стр. 15.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА**УКРАИНА-ЕС****Соглашение об ассоциации между Украиной и ЕС могут подписать в следующем году**

Соглашение об ассоциации между Украиной и ЕС может быть подписано в 2013 году. Об этом Посол ЕС в Украине **Ян Томбинский** заявил 21 ноября 2012 года. В то же время дипломат отметил, что его оптимизм не означает отзыва ЕС предыдущих требований к Украине: «Подписание было приостановлено из-за вопросов, связанных с выборочным правосудием, незавершенностью судебной реформы и нашими сомнениями по поводу прошедших выборов».

Как сообщает информационный портал LB.ua, ранее, 14 ноября, о том, что Соглашение об ассоциации может быть подписано в 2013 году, заявили Канцлер Германии **Ангела Меркель** и Премьер-министр Польши **Дональд Туск**.

Как сообщает издание «Коммерсант Украина», Германия смягчила свои позиции в отношении Украины благодаря представителям немецкого бизнеса, заинтересованным в создании Зоны свободной торговли с Украиной.

Официально критерии для подписания Соглашения об ассоциации с Украиной ЕС намерен утвердить в декабре. К такому решению министры иностранных дел ЕС пришли на заседании Совета ЕС 19 ноября, сообщает информационный портал «Лига».

Глава парламентского комитета по вопросам евроинтеграции, народный депутат от НУНС **Борис Тарасюк** и заместитель главы партии «Батькивщина» **Григорий Немыря**, в свою очередь, заявили, что будут всячески призывать ЕС воздержаться от подписания Соглашения, пока украинские власти полностью не выполнят требования ЕС, которые были уже озвучены.

СМИ: украинский вопрос отошел на задний план в ЕС

19 ноября 2012 года в Брюсселе состоялось заседание Совета ЕС по вопросам внешней политики, на котором планировалось поднять вопрос будущих отношений ЕС и Украины. Однако по информации украинских СМИ, украинский вопрос отошел на задний план повестки заседания в связи с обсуждением ситуации в секторе Газа.

Вместе с тем, как передает информационный портал «Лига», министры иностранных дел стран-членов ЕС все-таки уделили немного времени прошедшим в Украине парламентским выборам и перспективе Соглашения об ассоциации. В частности, стало известно, что Соглашение об ассоциации с технической точки зрения еще не готово к подписанию, и его подготовка займет несколько месяцев.

Украина не стоит на повестке дня ПАСЕ

Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) не планирует на следующей сессии в январе 2013 года рассматривать ситуацию в Украине. Об этом постоянный представитель Украины при Совете Европы **Николай Точицкий**

сообщил в интервью информагентству «Интерфакс-Украина» от 22 ноября 2012 года.

По его словам, рассмотрение окончательного отчета ПАСЕ по результатам проведения выборов в Украине запланировано на 29-30 ноября. «По моей информации, докладчики не ставили вопрос об обязательном рассмотрении этого вопроса на следующей сессии ассамблеи», - добавил он.

Тарасюк: в новом парламенте могут упразднить комитет по евроинтеграции

Представители Партии регионов обсуждают идею отмены в парламенте следующего созыва Комитета по вопросам евроинтеграции и передачи его функций Комитету по иностранным делам. Об этом действующий председатель парламентского комитета по вопросам евроинтеграции **Борис Тарасюк** заявил 21 ноября 2012 года.

УКРАИНА-РОССИЯ

Премьер-министр Украины посетил Россию

21 ноября 2012 года премьер-министр Украины **Николай Азаров** посетил с рабочим визитом Москву, где провел переговоры со своим российским коллегой **Дмитрием Медведевым**.

По информации российского правительства, в ходе переговоров Н.Азаров и Д.Медведев обсудили «газовый вопрос» и утилизационный сбор (в настоящее время Киев и Москва готовят временное соглашение сроком на полгода о неприменении утилизационного сбора при двусторонней торговле автомобилями).

Кроме того, Д.Медведев коснулся темы вступления Украины в Таможенный союз (ТС) России, Беларуси и Казахстана. В частности, он напомнил заявление одного из украинских вице-премьеров о том, что вхождение Украины в ТС незаконно. В ответ, Н.Азаров сказал, что заявления отдельных чиновников не являются официальной позицией украинских властей.

Ранее, 19 ноября, состоялся телефонный разговор президентов Украины и России **Виктора Януковича** и **Владимира Путина**, в ходе которого главы двух стран обсудили, в том числе, и вопросы сотрудничества в энергетической сфере.

Украина выполнит обязательства по закупке российского газа

До конца 2012 года «Нафтогаз Украины» и компания Ostchem (подконтрольна украинскому бизнесмену **Дмитрию Фирташу**) закупят у России порядка 32,5 млрд. куб. м газа. Это минимальный объем газа, который Украина, согласно действующему контракту, обязана закупить в этом году. Об этом 22 ноября сообщило издание «Коммерсант Украина» со ссылкой на источники в украинском Министерстве энергетики.

По оценкам экспертов, Украина закупит около 26 млрд. куб. м газа, остальные объемы – Ostchem.

Как сообщает Госслужба статистики, в январе-сентябре 2012 года в Украину

было импортировано 24 млрд. куб. м газа, из которых 4 млрд. куб. м пришлось на Ostchem.

23 ноября Президент **Виктор Янукович** заявил, что Украина в 2013 году намерена приобрести у России лишь 18 млрд. куб. м газа.

В своей статье для издания «Зеркало недели» от 23 ноября заслуженный юрист **Даниил Курдельчук** и президент Украинской юрколлегии **Александр Малиновский** пишут о том, что в случае, если «Газпром» решит обратиться в суд за недобор Украиной газа в 2013 году, сделать он это сможет не раньше февраля 2014 года. Само разбирательство может затянуться от 2 до 4 лет. При этом в ходе арбитража «Газпром» не будет иметь права ограничивать поставки газа в Украину. «Нафтогаз Украины», в свою очередь, будет иметь основания для подачи встречного иска, предметом которого может быть, например, признание недействительным положений действующего «газового» контракта, пишут юристы.

Российское ядерное топливо вытесняет американское с украинских атомных станций

За январь-сентябрь 2012 года доля российского ядерного топлива (ТВЭЛ) на украинских атомных станциях в денежном эквиваленте увеличилась с 70% до 90%, доля американского (Westinghouse) – снизилась с 30% до 10%. Об этом свидетельствуют опубликованные 21 ноября 2012 года данные Госстата.

За 9 месяцев этого года Украина импортировала ядерного топлива на сумму 466,2 млн. долл.

Как сообщает издание «Коммерсант Украина» со ссылкой на источники в украинском правительстве, снижение объемов закупок американского топлива являлось одним из требований российской стороны в переговорах по созданию в Украине совместного предприятия (СП) по производству тепловыделяющих элементов.

4 октября 2012 года в Кировоградской области (Украина) началось строительство завода по производству ядерного топлива. Завод строится в рамках российско-украинского СП, в котором 50%+1 акция принадлежит украинскому госконцерну «Ядерное топливо», а 50% минус 1 акция – российскому ОАО «ТВЭЛ» (топливная компания «Росатом»).

Как сообщает Министерство энергетики, с начала 2012 года стоимость топлива ТВЭЛ выросла на 9,6%.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в марте 2011 года, большинство населения Украины (66,6%) считают опасными украинские атомные электростанции.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ

Арбузов может занять кресло премьер-министра

Кресло премьер-министра, вместо **Николая Азарова**, может занять

действующий глава Национального банка Украины **Сергей Арбузов**. Об этом 21 ноября 2012 года сообщил информационный портал LV.ua со ссылкой на собственные источники.

Ранее СМИ сообщили, что избранные в парламент члены правительства, в том числе и премьер-министр, подали в отставку. Таким образом, чиновники выполнили одну из норм закона о выборах, необходимую для получения статуса народного депутата.

По информации издания «Коммерсант Украина», все заявления об отставке будут подписаны президентом **Виктором Януковичем**. На оставшееся до избрания нового состава правительства время руководить Кабинетом министров будет первый вице-премьер-министр **Валерий Хорошковский**, который в парламент не баллотировался.

По словам главы парламентской фракции Партии регионов **Александра Ефремова**, новый состав правительства будет зависеть от формата большинства в новом парламенте.

Литвин возглавил рабочую группу по подготовке работы нового парламента

22 ноября 2012 года действующего спикера парламента **Владимира Литвина** избрали председателем рабочей группы по подготовке первого заседания новой Верховной Рады.

Представители Объединенной оппозиции, «УДАРа» и «Свободы» не принимали участие в голосовании.

На пост главы рабочей группы В.Литвина выдвинула Партия регионов в лице действующего Секретаря Совета нацбезопасности **Андрея Клюева**.

В своей статье для издания «Зеркало недели» от 23 ноября **Андрей Рахманинов** пишет о том, что А.Клюев, который рассчитывает вернуться в правительство на должность первого вице-премьер-министра, активно лоббирует назначение В.Литвина спикером в новом парламенте.

В то же время, как пишет автор, вторым наиболее вероятным претендентом на председательство в парламенте в настоящее время выступает действующий министр юстиции **Александр Лавринович**. Его кандидатуру поддерживает глава Администрации президента **Сергей Левочкин**.

Парламент принял закон о биометрических паспортах с предложениями президента

20 ноября 2012 года парламент принял закон о введении в Украине биометрических паспортов с учетом правок, внесенных президентом **Виктором Януковичем**.

Как сообщает издание «Коммерсант Украина», президент в своих правках к закону не учел ни одной ключевой претензии, которые ранее озвучили как общественные организации, так и Министерства юстиции и внутренних дел. В частности, не были исправлены такие нормы как: паспортизация всех украинцев с младенческого возраста, чрезмерно широкий перечень документов, в которые будет внедрен биометрический чип, создание единой базы данных о гражданах и др.

Как пишет издание, правки президента носили лишь технический характер.

Парламент продлил мораторий на продажу земель

20 ноября 2012 года парламент продлил мораторий на продажу сельхозземель до 1 января 2016 года. Срок моратория истекал 1 января 2013 года.

По мнению народного депутата от НУНС **Андрея Парубия**, Партия регионов продлила мораторий по указанию президента **Виктора Януковича**, который не хочет вызывать общественное недовольство перед предстоящими в 2015 году президентскими выборами.

Парламент отказался отменить закон о референдуме

20 ноября 2012 года парламент отказался поддержать предложение оппозиции об отмене закона о всеукраинском референдуме.

6 ноября 2012 года парламент принял закон «О всеукраинском референдуме». Документ устанавливает, что референдум может проводиться на предмет одобрения новой редакции Конституции, внесения в нее изменений, отмены действующей редакции Основного закона. Также референдум может проводиться по вопросу изменения территории Украины.

Согласно действующей Конституции, изменения в Основной закон может вносить лишь парламент и только при поддержке конституционного большинства (две трети от состава -300 голосов и более).

22 ноября закон о референдуме был направлен на подпись президенту.

В Украине вступил в силу новый Уголовный процессуальный кодекс

20 ноября 2012 года в Украине вступил в силу новый Уголовный процессуальный кодекс (УПК), который кардинально меняет систему уголовного судопроизводства.

В пенитенциарной службе отметили, что введение нового УПК существенно снизит нагрузку на СИЗО. Так, согласно новому УПК, арест подозреваемого в совершении преступлений может длиться не более 1 года. Кроме того, вводятся новые альтернативные меры пресечения – денежный залог и домашний арест.

В Партии регионов указывают на то, что с введением новых норм УПК «соствязание между участниками процесса будет более качественным», поскольку вводится институт присяжных и институт примирения сторон и др.

В оппозиции, в свою очередь, выступили с критикой документа. По словам народного депутата от БЮТ, адвоката **Сергея Власенко**, новый УПК превращает Украину в, фактически, полицейское государство. Так, по его словам, в соответствии с новым УПК, человека не извещают о возбуждении против него уголовного дела; следственные органы могут проводить обыски без возбуждения уголовного дела и решения суда; к рассмотрению дела могут приниматься «показания с чужих слов»; кроме того, роль защитника в новом законе полностью нивелируется.

Советник президента **Андрей Портнов** назвал все заявления оппозиции слухами, не имеющими под собой какого-либо обоснования.

Ранее Генеральный прокурор **Виктор Пшонка** отмечал, что вступление в силу нового УПК не отразится на тех делах, которые были направлены в суд до момента его вступления (20 ноября).

По мнению адвоката, члена Совета адвокатов Киева **Николая Сирого**, тот факт, что в стране, фактически, действует два кодекса, является правовым «невежеством» и приведет к огромной путанице в уголовном судопроизводстве.

Партия регионов намерена возглавить ключевые комитеты в новом парламенте

Партия регионов считает, что в новой Верховной Раде ее представители должны возглавить все комитеты, обеспечивающие работу государства. Об этом глава парламентской фракции Партии регионов **Александр Ефремов** заявил 19 ноября 2012 года.

«Наша позиция такова: если мы большинство, и мы должны обеспечивать устойчивую работу государства, значит, к нам должны отойти комитеты, которые обеспечивают эту работу», - сказал он.

Говоря о комитетах, которые могут отойти оппозиции, А.Ефремов назвал комитет по свободе слова.

У Компартии могут возникнуть трудности при создании фракции

19 ноября 2012 года Президент **Виктор Янукович** подписал принятые накануне изменения в закон о регламенте Верховной Рады.

Как сообщает информационный портал LB.ua, согласно новой редакции закона о регламенте, депутатская фракция формируется из депутатов, прошедших по партийному списку, и депутатов, избранных в мажоритарных округах.

Как известно, кандидаты от Компартии не победили ни в одном из мажоритарных округов.

Спикер **Владимир Литвин** признает, что, формально, Компартия в настоящее время не может сформировать фракцию, однако, по его словам, фракцию коммунисты сформируют.

По мнению народного депутата от НУНС **Анатолия Гриценко**, вопрос законности формирования Компартией своей фракции Партия регионов может использовать в переговорах с коммунистами при формировании большинства в новом парламенте.

УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ

Оппозиционные партии продолжают заявлять о давлении со стороны партии власти

Партия власти пытается создать большинство путем подкупа депутатов, в том числе от партии «УДАР». Об этом 22 ноября 2012 года заявил лидер партии «УДАР» **Виталий Кличко**.

По словам политика, членам его политической силы обещали парламентские комитеты, вознаграждение и лояльность. Он также подчеркнул, что власть в подобных случаях действуют двумя методами – «кнута и пряника».

Ранее, 21 ноября, один из лидеров всеукраинского объединения «Батькивщина» **Николай Томенко** заявил, что началось жесткое давление правоохранительных органов, налоговой и местной власти на депутатов-мажоритарщиков от оппозиции.

По информации партии «Батькивщина», новоизбранный депутат-мажоритарщик от оппозиции **Ирина Купрейчик** из-за давления властей была вынуждена покинуть территорию Украины.

Суд по делу против Тимошенко перенесли на декабрь

23 ноября 2012 года суд принял решение о переносе на 18 декабря рассмотрения уголовного дела по обвинению экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко** в злоупотреблениях на должности главы ЕЭСУ. Такое решение было принято в виду отсутствия подсудимой.

Ранее, 19 ноября, специальные наблюдатели от Европарламента – экс-президент Польши **Александр Квасьневский** и экс-президент Европарламента **Пэт Кокс** провели двухчасовую встречу с Ю.Тимошенко в харьковской больнице. Каких-либо комментариев в прессе после встречи они не предоставили.

Суд отклонил апелляцию Луценко

22 ноября 2012 года Апелляционный суд Киева отклонил апелляцию экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко** на приговор по делу о слежке. Защита намерена оспорить решение в суде высшей инстанции.

В августе суд приговорил Ю.Луценко к двум годам ограничения свободы за служебную халатность при назначении слежки в ходе расследования дела об отравлении кандидата в президенты **Виктора Ющенко**. К тому времени экс-министр уже был приговорен судом к четырем годам лишения свободы за превышение власти. Апелляцию по первому приговору он также проиграл.

21 ноября заседание по делу Ю.Луценко посетили спецпредставители Европарламента экс-президент Польши **Александр Квасьневский** и экс-президент Европарламента **Пэт Кокс**. Как сообщает информационный портал LB.ua со ссылкой на собственные источники, после заседания А.Квасьневский поехал на встречу с советником президента **Андреем Портновым**. По информации издания «Зеркало недели» при формировании нового правительства А.Портнов может получить портфель министра юстиции.

В своем интервью для LB.ua Ю.Луценко отметил, что в ЕС пока не могут придумать механизм «точечного» воздействия на представителей украинской власти, поскольку украинский бизнес, как и русский, всегда найдет способ обойти санкции. К такому выводу он пришел после общения с посланниками Европарламента. При этом он отметил, что европейцы прекрасно понимают, с кем в Украине имеют дело.

ЕСПЧ отказался рассмотреть апелляцию Украины по делу Луценко

19 ноября 2012 года Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) отказался рассмотреть апелляцию украинского правительства по делу относительно незаконности задержания и ареста экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко**.

3 июля ЕСПЧ признал незаконным арест экс-министра, позднее украинское правительство обжаловало это решение.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ**Оппозиция оспорит в ЕСПЧ намерение властей провести перевыборы в проблемных округах**

Объединенная оппозиция намерена обратиться в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ), чтобы добиться установления объективных результатов выборов в проблемных округах. Об этом 20 ноября 2012 года заявил глава политсовета Объединенной оппозиции **Арсений Яценюк**.

В начале ноября Центральная избирательная комиссия (ЦИК) признала невозможным установление достоверных результатов голосования в 5 округах и рекомендовала провести в них перевыборы.

По словам А.Яценюка, в проблемных округах победили представители оппозиции, однако ЦИК и Партия регионов отказались «устанавливать законное волеизъявление украинцев» и намерены провести перевыборы, чтобы привести к победе кандидатов от власти.

Оппозиция выступает категорически против проведения повторных выборов в ряде округов, заявил А.Яценюк.

Ранее, 19 ноября глава парламентской фракции БЮТ **Андрей Кожемякин** заявил, что легитимность Верховной Рады нового созыва остается под вопросом, поскольку результаты выборов были сфальсифицированы.

Украинский министр иностранных дел отверг критику Запада относительно хода выборов

Министр иностранных дел **Константин Грищенко** считает, что парламентские выборы в Украине прошли «спокойно и цивилизованно». Об этом он написал в своей статье, опубликованной во французском издании «Le Monde» от 14 ноября 2012 года.

Комментируя проблемы с подсчетом голосов в ряде округов, министр отметил, что избирательные комиссии формировались согласно закону, принятому парламентом благодаря консенсусу большинства и оппозиции.

Говоря о международных наблюдателях, К.Грищенко напомнил, что ОБСЕ направила в Украину 600 наблюдателей, в то время как на президентские выборы в США – всего 60. «Надо иметь одинаковые нормы для всех, по мере возможного. Наблюдение на выборах не должно служить попыткой решить политические проблемы», - отметил украинский министр.

Вместе с тем, Посол ЕС в Украине **Ян Томбинский** 21 ноября заявил, что Европа разочарована тем, что происходило в Украине после выборов, в частности, во время подсчета голосов.

Количество испорченных бюллетеней на выборах превысило миллион

Количество недействительных бюллетеней по итогам парламентских выборов составило почти 1,2 млн. Об этом издание «Зеркало недели» сообщило 19 ноября 2012 года.

Большую часть из этого количества составили бюллетени по мажоритарным округам. В большинстве своем факты порчи бюллетеней наблюдались в центральных областях Украины, где рейтинг Партии регионов ниже, чем у оппозиционных партий, сообщило издание.

ЭКОНОМИКА

МВФ подтвердил свои требования к Украине

Для возобновления сотрудничества с Международным валютным фондом (МВФ) Украина должна выполнить ранее выдвинутые условия. Об этом глава представительства МВФ в Украине **Макс Альер** заявил 21 ноября 2012 года.

По его словам, все эти требования включены в действующую программу сотрудничества. Среди них – повышение внутренней цены газа для населения, увеличение гибкости курса гривны, а также принятие сбалансированного бюджета страны на 2013 год.

23 ноября премьер-министр **Николай Азаров** заявил, что правительство завершает консультации с МВФ по определению макропоказателей на 2013 год. «Мы рассчитываем, что все-таки будем иметь рост (ВВП) порядка, как мы думаем, около 3%», - сказал он.

Курс гривны могут привязать к бивалютной корзине

Национальный банк Украины (НБУ) изучает возможность привязки курса гривны к бивалютной корзине. Об этом представитель НБУ **Александр Дубихвост** сообщил 21 ноября 2012 года.

«Наша экономика больше привязана к рублю и к евро, а не к доллару, и логично привязаться к корзине (валют, - прим.)», - сказал он.

В то же время, А.Дубихвост отметил, что для перехода к бивалютной корзине необходимо иметь значительный запас валютных резервов. Для этого, по его словам, необходимо возобновить сотрудничество с МВФ.

По мнению ряда экспертов, курс гривны в настоящее время, фактически, привязан к доллару.

Во Всемирном банке снижают прогнозы роста экономики Украины

Всемирный банк считает, что рост ВВП Украины в 2012 году будет ниже 2%. Об этом 21 ноября заявил старший экономист Всемирного банка в Украине **Руслан Пионтковский**.

В июле Всемирный банк оценил рост украинского ВВП в 2012 году на уровне 2%, в 2013 – 3,5%.

Украина привлекла 1,25 млрд. долл. на внешнем рынке

Украина разместила 10-летние еврооблигации на общую сумму 1,250 млрд. долл. Об этом 20 ноября 2012 года сообщил информационный портал LB.ua. Доходность размещенных бумаг составила 7,8% годовых. Облигации имеют полугодовой купон.

Агентство Fitch Ratings присвоило украинским еврооблигациям рейтинг В. Такой же страновой рейтинг имеет и Украина.

По словам министра экономики **Петра Порошенко**, привлеченные Украиной средства будут направлены на погашение дефицита государственного бюджета.

Ранее в 2012 году Украина уже разместила еврооблигации на 2,6 млрд. долл.

Как сообщает Госказначейство, план поступлений в госбюджет Украины за 10 месяцев выполнен на 73%.

По оценкам экс-министра финансов **Виктора Пинзеника**, госбюджет на 2012 год не выполняется на 4,4 млрд. долл.

НБУ обязал экспортеров сдавать половину валютной выручки

Национальный банк Украины (НБУ) обязал украинские компании-экспортеры продавать 50% процентов своей валютной выручки. Соответствующее постановление вступило в силу с 19 ноября 2012 года. Срок действия постановления – 6 месяцев.

Требование по обязательной продаже распространяется на доллары США, евро и прочие валюты, входящие в первую группу классификатора НБУ, а также на российские рубли.

Экспортеры должны сдавать валюту не позднее, чем на следующий рабочий день после ее получения.

Кроме того, с 27 ноября вступит в силу постановление НБУ, согласно которому физические лица, получающие денежные переводы в иностранной валюте в течение месяца на сумму от 18,7 тыс. долл., будут обязаны сдавать эту валюту на межбанковском валютном рынке.

НБУ освободили от необходимости проводить тендеры

Парламент вывел Национальный банк Украины (НБУ) из-под действия закона о госзакупках. Соответствующий закон был принят 20 ноября 2012 года. Автор закона – НБУ.

Согласно принятому документу, НБУ освобождается от применения процедуры тендера, если предметом закупки являются: работы, связанные с изготовлением ценных бумаг и банкнот, а также работы, связанные с операциями НБУ по управлению золотовалютными резервами.

Кроме того, от процедуры тендера также освобождаются закупки товаров и

услуг, осуществленные за счет полученных под госгарантии кредитов на финансирование проектов в сельском хозяйстве.

Ранее Украина и Китай заключили соглашение о предоставлении Киеву 3 млрд. долл. кредита на развитие агропромышленного комплекса.

Украина может ввести ограничения на импорт

Министерство экономики подготовило закон о введении дополнительного 10-процентного сбора на импорт товаров. Об этом 20 ноября 2012 года сообщило издание «Коммерсант Украина» со ссылкой на текст документа.

Законопроект уже согласован с министерствами и готовится к подаче в правительство, пишет издание.

Министр экономики **Петр Порошенко**, в свою очередь, заявил, что информация о готовящемся введении такой пошлины является преждевременной и не соответствует действительности.

Парламент отложил принятие закона о введении налога на продажу валюты

20 ноября 2012 года парламент отказался рассматривать законопроект о введении 16-процентного сбора (15% – налог, 1% – отчисления в Пенсионный фонд) на продажу валюты.

Законопроект в Верховную Раду подал глава парламентского комитета по вопросам финансов **Виталий Хомутынный**. Однако, как ранее сообщили СМИ, инициаторами введения сбора выступили Министерство финансов и Национальный банк Украины.

Рассмотрение документа отложено на неопределенный срок, вместе с тем спикер **Владимир Литвин** не исключает, что к нему вернуться на следующем заседании парламента 4 декабря.

Экс-министр финансов **Игорь Уманский** считает, что подача в парламент закона о налоге на продажу валюты могла быть сознательной провокацией власти, направленной на то, чтобы подтолкнуть население продавать валюту. Об этом он сказал 22 ноября в ходе круглого стола в Институте Горшенина.

По оценкам НБУ на руках у населения находится более 50 млрд. долл. В регуляторе уже заявили о создании комитета, который будет совместно с силовыми структурами бороться с незаконными валютными операциями.

ЭНЕРГОРЫНОК

Украина подготовилась к отопительному сезону

Украина закачала в подземные хранилища более 20 млрд. куб. м газа. Об этом министр энергетики **Юрий Бойко** сообщил в интервью изданию «Правительственный курьер» от 23 ноября 2012 года.

Таким образом, по его словам, Украина должным образом подготовилась к осенне-зимнему периоду и создала условия для надежного транзита российского газа в Европу.

Молдова хочет войти в долю в украинском СПГ-терминале

Молдова обсуждает с Украиной возможность участия в строительстве терминала сжиженного газа (СПГ-терминала), который планируется построить в Одесской области. Об этом вице-премьер, министр экономики Молдавии **Валерий Лазэр** заявил 21 ноября 2012 года.

Начало строительства СПГ-терминала возле морского торгового порта «Южный» в Одесской области запланировано на 26 ноября. На первом этапе Украина планирует получать сжиженный газ с помощью арендованного плавучего СПГ-терминала. Первые поставки газа ожидаются осенью 2013 года. Строительство собственной плавучей установки должно завершиться в 2015 году. В 2018-м планируется завершить строительство наземного терминала, после чего страна сможет ежегодно получать до 10 млрд. куб. м сжиженного газа.

ОБЩЕСТВО**В Украине лишь четверть ВИЧ-инфицированных получают необходимое лечение**

По последним официальным данным, на диспансерном учете в Украине находятся почти 130 тысяч человек, у которых обнаружили ВИЧ-инфекцию. За 10 месяцев 2012 года в Украине зарегистрированы 15 тысяч новых инфицированных. Об этом издание «Зеркало недели» сообщило 21 ноября.

При этом, как пишет издание, ссылаясь на официальную статистику, только один из четырех находящихся на учете ВИЧ-инфицированных в Украине с начала года получил необходимое лечение.

По оценкам ООН, Украина – на втором месте в Европе и на пятом в мире по темпам распространения ВИЧ-инфекции.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в декабре 2011 года, 63,9% населения никогда не проходили тест на ВИЧ-инфекцию.

01001 Украина, Киев
ул. Малая Житомирская 18-Б
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>